

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

ЧИСЛЕННЫЙ
ПОДАЧНЫЙ
ВАРЫАНТ
ГАЗЕТА

Изданіе Челябинскаго Округа № 16

Среда, 2

Апрѣля 1919 г.

№ 16

Честь официальная.

Особое приложение будеъ при слѣдующемъ №.

Честь неофициальная

Сего днѧ въ номерѣ:

СТАТЬИ:

- 1) Нашъ засторѣлый недугъ
- 2) Волостное земство
- 3) Бѣженцы
- 4) Въ Уфѣ

ЗАДЕРЬ:

- 5) Какъ живутъ въ Сибирской Россіи.
- 6) По Россіи
- 7) За границей
- 8) Земская жизнь
- 9) Изъ жизни деревни.
- 10) Мѣстная жизнь

Вниманію воинскихъ частей

Въ виду перенесенія всѣхъ гостей и распределителя Эва-спунта, воинскимъ частямъ не присыпать туда больныхъ до получения разрешенія по телефону № 360 отъ дежурного врача Челябинскаго Эвакуационнаго Госпиталя. Безъ подпись дежурного врача, больные, изъ извѣщеніе, принимается не бу-ть.

Командантъ г. Челябинска
Подполковникъ ПАРБШЕВЪ
Старший Адъютантъ Капитанъ
ПОКОРОВСКІЙ

Объявление

Издающій Западной арміи
ПРИНИМАЕТЪ
во монедѣльнико, среда
в пятницу

съ 11 до 13 часовъ

Нашъ засторѣлый недугъ

Крушение трезвости.

Въ предыдущей своей статьѣ (см. № 16 «ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ») я изложилъ кратко исторію прекращенія питейной торговли отмѣты, какъ благотворительная тоційствія для народной жизни имѣла отъ мѣра въ первый годъ какъ постепенно началъ возрождаться въ наслѣдствии старыхъ пьяныхъ привычекъ.

Крушение трезвости особенно рѣзко обнаружилось въ Сибири, вслѣдствіе сильнаго развиція самогоночного промысла со времена запрещенія винограда. Принесъ исколько цифровъ, что

быть тайные заводы, расположенные обыкновенно въ глухихъ таежныхъ мѣстахъ. Ихъ удавалось обнаружить самое большое одну пятую часть существовавшихъ скотоводствомъ, общее число всѣхъ пунктовъ, где производилось винокуреніе, хотя бы кратковременно — для домашней потребности хозяина по случаю праздниковъ семенныхъ торжествъ, — выразился цифрою же менѣе 8.500 〒(1.700×5). Это цѣлая армія лицъ, занятыхъ преступнымъ промысломъ спиртіемъ народа!

Бы срѣднемъ на одинъ заторъ употребляли винокурки 4 пуда муки, изъ ко-

торой получали 1½ вѣра самогонки кѣпостью въ 26 гр. Если принять самыекомпактный расчетъ, чтоъ каждому изъ 8.500 пунктовъ винокуреній было приготовлено за годъ въ среднемъ не болѣе 15-ти заторовъ, то общий расходъ муки на всѣ заторы по губерніи составитъ 510.000 пуд., а вся годовая выкуранка самогонки выразится цифрою 200.000 〒, всего 1700 пунктовъ выдали съ самогонки. Въ действительности изъ существовавшихъ, конечно, гораздо больше; вслѣдствію политики, какъ труду и милючине расширенію составу чиновъ надзора откры-

И эти несомнѣнно, преумноженные расчеты показываютъ, что винокуреніе уже въ 1916 г. принялъ массовое распросраненіе, что оно покидало огром-

Цѣна отд. № 40 к. || На ст. ж. 1 50 к.

Отъ редакціи

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на ежедневную выѣзжую народную газету

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

Важача газеты обслуживаетъ главныи образомъ малознакомые народные массы какъ въ городахъ, такъ и въ селѣ, представляя имъ печатную слово и въступаюши для нихъ языкъ.

Программа газеты: 1) воспитаніе народа въ духѣ государственности; 2) широкая пропаганда идеи возрожденія единой, свободной и независимой России; 3) орьбы съ народными народностями и тѣмъ черезъ распространение культуры и техническихъ и сельскохозяйственныхъ знаний среди населения; 4) всесибирская борьба съ большевизмомъ; 5) обзоръ крестьянской, казачьей и башкирской жизни въ ихъ бытовахъ, экономическомъ и религиозномъ проявленияхъ; 6) текущіе Рукописи просимъ присыпать написанными, четко и по старой орѳографии. Непринятые письма не возвращаются.

Подпись принимается въ г. Челябинске, Ивановской 15. Условия подписки: за каждый мѣсяцъ по восьми руб.

Условия печатанія объявлений: на 1 стр. за одну строку платить 2 руб., на вкладывание листа 1 руб.

Стоячіи

Рукописи просимъ присыпать написанными, четко и по старой орѳографии. Непринятые письма не возвращаются.

Въ городѣ Екатеринбургѣ формируется

УДАРНЫЙ АРТИЛЛЕРІЙСКІЙ ДІВІЗІОНЪ

Кто служитъ гдѣ Бога, тому двери будущихъ величій въ флагманѣ Россіи это стоять за портвѣ закрытъ и заперты, въ конѣ еще вѣтъ соудо открыто креативиста, кто въ частю хочетъ подумать Родинѣ, поклоняется написанію съ ликомъ.

УСЛОВІЯ СЛУЖБЫ

1) Безпрекословная верность исполненія съ присягой въ законѣ 1917 г. 2) Желательное воинское уставленіе въ Сибирской арміи, 3) Срокъ службы до полного исчерпания боевого опыта въ воинской газете въ г. Екатеринбургѣ или въ чинѣ супорядка въ пехотѣ въ организованіи изъ чинѣ супорядка въ пехотѣ.

Называется о губинѣ винокуреніе въ Уральскомъ ул. съ 10-го час. до 12 часовъ.

Командиръ Удара Абділлаева Абділлаева Сибирской Ударной артиллеріи поставленъ Пеморановъ

Съ подчиненнымъ перво.

Состошъ Адъютантъ Начальника Гарнизона Полуучникъ Кутога.

Но это винокурки наживили хорошии деньги — каждый перекуренный путь хлѣба даетъ имъ не менѣе 10 руб. чисто дохода; пекарня оплачиваетъ свое хозяйство ради этого прибыль поглощается.

Несомнѣнно, что винокуреніе, начавшее развиваться только со времени заходящей пятнадцатой торгою въ юѣ 1914 г. и грядущимъ образомъ въ 1915 г., уже въ 1916 г. притягиваетъ такие широкіе израсходы, какъ отписано выше. За губинѣ опеѣ устроено замѣтно усовершенствованіе спиртъ появляются улучшенные перегонные приспособленія, увеличиваются размѣръ заторовъ, появляются особые скучинки самогонки, начальнико винокуреніи соединяются съ артелями, чтобы успѣшне вести дѣло и лучше обезопасить себя отъ преслѣдованія властей и по Всѣобщему винокуреніи начинаетъ прорѣбратъ определенный характеръ промысла, расширеніе главнымъ образомъ не изъ удовлетворенія домашнихъ потребностей въ земѣ, а изъ сбыта продукта.

Естественно, что ростъ винокуренія долженъ быть вызвать и развитие торговли самогонкой. Дѣйствительно, такъ наѣ Енисѣ, Амуръ, Уссури, чиновъ чиновъ въ 1916 г. въ 1916 г. въ 1916 г. пока зываетъ, что таники широкими шагами, въ г. Красноярскѣ, постоянно вѣтъствовало не менѣе 100 — цифра впечатляющая, если принять во вниманіе, что она далеко не обнимаетъ тѣль многихъ пунктовъ, где не удавалось чиновъ наѣстъ уставлять продажи самогонки. Свои оперы чиновники вѣтъ довольно



Сильная армия-силы государственной мощи



крупных разнобоях: в среднем из однаждеши самогонки приходилось свыше олигого ведра, несмотря на то, что чинам надзора приходилось обнаруживать только незначительную часть запасов самогонки, которую шинкеры прятали в очах укромных местах или поганиках, остроумно устроенных. В сельских местностях установлено было протоколами в том же 1916 г. свыше 4.000 случаев сбыта самогонки.

Д. К. Воронов.

О ВОЛОСТНОМ ЗЕМСТВЕ

Происходивший в конце февраля текущего года съезд учителей Екатеринбургского уезда единогласно вынес резолюцию об изъятии из юридии волостных земств хозяйственного заведывания земским школами и передаче этого дела по прежнему уездному земству.

Мотивом к возвращению к «старому порядку» послужило, главным образом, преобладающее среди деятелей волостных земств пренебрежительное отношение к ним из-за школ. Но помимо этого участниками съезда были сомнены далеко не единичные случаи проникновения членов и представителей волостных управ по отношению к учительскому персоналу.

Нечего и говорить, что обвинение, предъявленное новому органу местного самоуправления, да еще такому, в котором необходимость которого единодушно сошлись все передовые земские дѣятели, положивший не мало энергии и труда на разработку вопроса о малой земской единице, заслуживает серьезного рассмотрѣнія.

Помимо того волостное земство представляется обвиняемым в непомощности ворогованием его содержания, ложащегося тяжелым бременем на платежи земских налогов, при чем нынешние крупные расходы по содержанию волостного земства противопоставляются прежним сравнительно неизнанчательным расходам на содержание волостных правлений.

Что же касается функций нового волостного земства, то по существу они призываются тождественными с дѣятельностью этих же волостных правлений.

И вот на основании этих данных уже пошли разговоры о необходимости волостных земств. Возможно, что заявленные о деятельности волостных земств, которые имются в настоящем времени, дают основания для серьезной критики, но весьма претерпевшие изменения являются мнѣніем о полѣшнейшем пригодности мелкой земской единицы.

БЪЖЕНЦЫ

Многое изъ здесь, этихъ изъ членныхъ душою и тѣломъ несчастныхъ людей, не стерпѣвшихъ гнета насилия и произвола, бросилихъ тамъ дома, все. Оставлены жилища, оставлено все, долгими трудомъ и многими потомъ на житие, оставлены семьи все родные, все, чьему привыкли приносить душа. И оттуда сюда, изъ таскы верстъ приблизили они, думая и вѣру, что здѣсь не те, что теперь тамъ, что здѣсь люди не здѣсь, а братя и что они братя—Сибиряки примутъ ихъ ласково, участвливо, приютятъ на время, помогутъ перенести эту непомощность. Но разъ, аль, когда то читали о сибирякахъ, несчастныхъ Сибири и о томъ какъ Сибиряки и Сибирячки даже на ночь, подъ окномъ, на подошкахъ выставляютъ каравай хлѣба и кружку воды — жертву ночному прохожему, бѣдству на родину. Пѣсня была подтверждена эти рассказы книжные о Сибири, уѣздная словами бѣженцевъ въ томъ, что въ ней Сибири «хлѣбомъ» кормили чадоножки меня.

Парни снабжали маюрокой...

И какъ же было, какъ горько стало имъ, этимъ все потеряннымъ бѣженцамъ съ родины, когда сны и дочери Сибири встрѣтили ихъ не словами уча-

созданной въ эпоху революционного «творчества».

Возможно, что первый составъ какъ гласныхъ волостного земства, такъ и членовъ волостныхъ управ неувдовѣтворительный, возможно, что ихъ дѣятельность выражается въ томъ же «наульствованіи», къ которому имѣніе большого тяготы волостныхъ старшинъ. Но иной составъ таскы и члены управы далеко еще не означаютъ, что само по себѣ волостное земство, къ которому учрежденіе глиже никакъ не ногодится и его слѣдуетъ упразднить, какъ лишили, никому не нужное, а къ тому же и дѣлого стоящее.

Вѣдь, если судить по составу послѣ революционныхъ земскихъ и городскихъ самоуправлений и на этомъ основаніи рѣшить судьбу ихъ, то, пожалуй, можно было логовоирить до неизвестности вообще органы властного самоуправления. Но изъ такого абсурдаго пытала ползь той потому, что въ земствами и городами есть многогодѣтный опытъ прошлаго, свидѣтельствующий, что даже несмотря на центральный свой составъ городская дума, а въ особенности земская, собранія задолжали настолько прочный фундаментъ местного самоуправления, что самодержавное правительство, какъ ни старалось не могло все, такимъ разрушить, какъ не могли разрушить его и тѣ революционные поэты, которые начали свою «работу» въ земствѣ, съ глибными для земского хозяйствства экспериментами.

Такимъ образомъ, если и слѣдуетъ говорить о волостномъ земстве, то не съ точки зренія его нынѣшности, а въ жестьности, а исключительно съ точки зренія необходимости внесения указанныхъ жизненныхъ корректировокъ въ спѣшилъ законоположенія о волостномъ земствѣ. Но не менѣе важнымъ вопросомъ является и серьезное вдумчивое отношеніе къ вопросу о помощи молодому земству въ самъ слѣдъ инструктируемыхъ его наподобіе старшинъ, богатымъ опытомъ въ единицами по духу учрежденийми — уѣзжими и губернскими земствами.

Мы не будемъ приходить воловодъ защищать волостное земство, какъ необходимо связующаго звено между наслѣдствомъ и земскими учреждениями, но объ этомъ много было сказано въ свое время, а потому ограничимъ свою задачу изъмѣнѣемъ, на серьезность создавшагося положенія, и не блѣднѣть со стороны губернскаго и уѣзжихъ земствъ внимательно и всесторонне разомѣтъ на основаніи изымающагося опыта дѣятельности волостныхъ земствъ вопроса о томъ, какъ мѣры и тѣжкія быть приняты для того, чтобы волостные земства заняли въ жизни местнаго самоуправления то положеніе, которое имъ по праву принадлежитъ въ пол-

ной мѣрѣ оправдвали бы надежды, не въ свое время лучшими земскими дѣлами.

О. Б.

Въ Уфѣ

За нѣсколько часопль до занятія нашими войсками Уфы, на линію Фронта были командрены агенты Самары Западнотобольской дороги съ тѣмъ, чтобы погнать города немедленно приступить къ обѣспеченію положенія въ области же лезнодорожнаго дѣла. Комиссия вошла въ городъ по горячимъ слѣдамъ и со своимъ появленіемъ не мало удивила уфимцы; никто не предполагалъ такого быстрого появленія же лезнодорожнаго администрации въ только что оставленной красногвардейской Уфѣ. Комиссіи пришлось «хватать первѣстъ» 40 изъ лождальщиковъ, такъ какъ же лезнодорожнаго пути мѣстами было испорчено. Обратный путь она уже совершила по же лезнодорожнаго отъ самой Уфы. Члены комиссіи рассказываютъ, что въбѣшнѣвать города изымаются маю, однако, остались многочисленныя признаки, свидѣтельствующіе о тягостномъ для дѣятельности большевиковъ. Всевозможныя конфискаціи, разграбленія и обыски производимыя побольшевистскому редактору окончательно привели общественную жизнь и торговлю къ промышленности. Базары пусты. Обыватели напуганы. Всюду чувствуется какая то слабость. Куда будто городъ перенесъ тяжелую болезнь. Передаютъ, что интеллигенты и духовенство были привлечены къ общественному работамъ и подъ наблюдениемъ стражи занимались уборкой мусора съ узоровъ улицъ и чисткой сѣнокосъ. Согласно склону, изъ всѣхъ службъ и общественныхъ помѣщичьихъ иконъ вымысли и сланы изъ храненія въ изѣрѣльскомъ складѣ. Телефрафные и телеграфные аппараты слиты и украдены. Прошли обновленія. На станціи же л. дороги пути и стрѣлки повреждены, по неиз-

чительно. Мости черезъ р. Уфицу и Бѣлую щель, возѣ же съ Шинигакомъ Куль черезъ р. Удиркъ — подорваны. Движение позловъ отъ Самары и отъ Симбирска до Уфы и обратно было явно затруднено. Пространство, раззывающее 10 дней, отъ Самары поездъ покрывалъ въ дѣлѣ. Во время своего вѣрбовщанія въ Уфѣ, большевики видимо, старались вакансии скорѣе привлечь городу «красный» видъ. Для этой цѣли они прекратили окраску въ красный цветъ телеграфныхъ столбовъ, вывесокъ и пр. Выѣхѣ съ большевиками бѣжало 30 чѣловѣкъ, изъ же лезнодорожныхъ телеграфистовъ и членовъ 500 рабочихъ. Большинство осталось и спокойно приступило къ работе. Характерная особенность. При пашеньи отходъ изъ Уфы въ дѣлѣрамъ тамъ было оставлено 9 приведенныхъ въ негодность пароплавъ. Всасавши большевистскую администрацию, этичнѣи оплату труда по категоріямъ, предложила рабочимъ и обязала путь пе рѣзультатѣ, оказалось поразительный. Делать никому неродныхъ пароплавъ въ короткое время были исправлены и пущены въ дѣлѣ.

Еще одинъ Деваль.

«Работе крестьянскому пролетарскому правительству, пъ поножахъ средствъ къ полнѣтию разрушенного транспорта, стояло распоряженіе о производствѣ яицъ въ рабочихъ уфимскихъ же лезнодорожныхъ мастерскихъ. И что же оказалось? Около 300 человѣкъ «советническихъ» товарищъ, уличеныхъ въ попыткахъ инструментовъ и материаловъ были уволены.

О. В.

Какъ живутъ въ Совѣтской Россіи.

Газетѣ «Заря» доставлены нѣсколько номеровъ большевистскихъ газетъ за вторую половину января нового года московскихъ «Извѣстій Цика» и «Бѣлого газеты», петроградскихъ «Правды» и «Красной газеты», и издаваемой въ г. Бугурусланѣ Самарской губерніи газетѣ изъ восточного фронта красной арміи. На основании этихъ газетъ «Заря» сообщается:

Даже изъ большевистскихъ газетъ простыми, невороженнымъ глазомъ, видно, какъ рабочіе массами, изъмѣнами фабриками и заводами покидали рабочіе большевиковъ. Большевистские вож-

ди съ тревогою учитывали общую усталость, вѣтнію, паденіе интереса къ политической и социальной борьбѣ и имѣли принятіе героическихъ мѣры къ «пробужденію» массъ. Во всѣхъ районахъ Москвы и Петрограда устраиваютъ митинги съ участіемъ Ленина, Троцкаго, Свердлова, Стеклова, Зиновьевъ, Позоренка, Зорина и др. Между прочимъ, въ Петроградѣ на митингахъ выступаетъ А. Колонтай, о смерти которой еще въ прошломъ году сообщалось въ сибирскихъ газетахъ. Ни вѣдь митинги въ качествѣ куаляра выѣхѣ Дыбенко А. Колонтай сопровождаются какою то про-

стѣль, а грубымъ, «все сице» имѣется въ виду, не мѣстъ раздаются слова, не бѣжѣщца при томъ такимъ для кого-либо эти мѣста являются не заработокъ, а пріработка.

Въ чѣль же кроется причина такого отишо въ здѣшнаго общества къ бѣженцамъ??

Я лично не разъ ззадорвалъ этотъ вопросъ и получалъ отвѣты, что, дескать, бѣженцы бѣжутъ, что бѣгутъ люди толькъ по состоятельности, что они подлинно изѣрѣльцы и все, что они лѣтятъ и, не желаютъ работать, занимаются скакуницей.

Обвиенія на первый взглядъ, какъ будто вѣскія, основательно вызываютьъ неспокойное отношеніе къ тѣмъ, кому они бѣжали.

Но такъ ли это?

Стоитъ только хотя чуточку поиздѣтъ бѣженцамъ, по присмотрѣться къ имѣющимъ поприставѣ и — смилье въ умѣрѣ, — отъ этихъ обивеній даже лѣмъ не остается, всѣ они сгораютъ въ огнѣ бѣзприѣтствія, растаютъ въ теплотѣ бѣженческаго отишо.

Разберемся же по порядку вѣсъ приведенія.

Сѣтъ только люди состоятельные, то, вѣдь, мѣсто выше, певѣдѣмъ.

«Бѣгутъ только люди состоятельные,

имѣмъ имѣютъ «буржуями», по малограмотности своей, не знаютъ, не желаютъ знать, что «буржуй» слово не русское, а французское и въ перевѣдѣ по смыслу означаетъ оно человѣка живущаго исключительно на процентахъ съ продѣло, и мертваго лежащаго на капиталѣ, всѣ рабочіе когораго свордятся къ образованію купоюстъ да размѣщанію этихъ купоюстъ въ банкѣ.

Разъ-рѣзка, обившіе бѣженцевъ списки бѣженцевъ — много ли тамъ найдете, такихъ «буржуевъ». Вѣдь таинственное, бѣжаки скорѣе уѣдѣтъ за границу, за море, чѣмъ становятъ въ пережианіе времѧ сидѣть где бы то ни было въ пашѣ отчѣти.

А есъ и есть среди бѣженцевъ люди состоятельные, то, вѣдь, ихъ несметны, а бѣженцы въ тысячи. И читая списки бѣженцевъ, мы видимъ въ нихъ трудящіеся интеллигенты, чиновники, служащіе, изъ общественныхъ и государственныхъ учреждений, же лезнодорожнаго, служащихъ и рабочихъ, словомъ, «всѣхъ самимъ» людемъ, которые и здѣсь со стояніемъ подижающе большинство городскаго населения.

И погодя не они падають здѣсь цѣликомъ изъ здѣшнаго первой необходимости, и просто это самы здѣшніе, такъ сказать, хозяева погибаютъ тѣмъ, что уѣхали съ собою на




Въ Просвѣщеніи-богатство и счастье народа!

фессыръ Кузнецова; посѣдѣніемъ рекламируется большевиками какъ официальный оппонентъ тов. Колонтаевъ.

12 января въ день годовщины создания красной армии состоялся въ Москве и Петроградѣ «день винтовки» ст. пары днемъ красной армии. Въ этотъ день по всѣмъ были устроены митинги на тему: «Гражданская война въ Берлине».

Въ означеніе годовщины образованія красной армии, постановлено пригород Петрограда, с. Фарфорово, переименовать въ «село товарища Володарского».

Всѣ 12, всѣ призываютъ рабочихъ къ партийной деятельности (конечно большевистской), не приводяя къ чому; индифферентизмъ, не только къ массахъ, но даже среди партийныхъ работниковъ счищаютъ прочное гнѣзда.

Однимъ изъ средствъ борьбы съ индифферентизмомъ отвѣтственныхъ партийныхъ большевистскихъ работниковъ приводится публикація въ газетахъ о существующихъ на собранихъ представителяхъ рабочихъ и посещающихъ организаций. Публикація не явившихся гѣлается, очевидно, со зла цѣлью, чтобы каждая организация, напр., фабрика или полкъ, могла спросить у своего представителя о причинахъ непосещаемости имъ собраний. Но и публикація непосещаемости собраний, видимо, не лаетъ желательныхъ, результатовъ: въ Петроградѣ скомъ советъ поднялъ вопросъ о введеніи штрафа въ 50 руб. за каждую явку на собрание безъ уважительныхъ то причинъ.

Изъ большевистскихъ газетъ видно о ростѣ заговоровъ противъ совѣтской власти. Разслѣдованіемъ заговоровъ занимаются въ Петроградѣ и Москвѣ особые чрезвычайные комиссии. Предсѣдателемъ Петроградской комиссии состоитъ И. Итиловъ. Между прочимъ, Петроградской комиссии было поручено разслѣдование деятельности Петроградскаго отѣлѣнія союза сибиряковъ — областниковъ. Въ «Правда» сообщается, что чрезвычайной комиссией перехвачены письма и проекты по организаціи промышленности въ Сибири. Была захвачена переписка, которую союзъ сибиряковъ областниковъ, по словамъ «Правды», все время поддерживалъ съ сибирскимъ правительствомъ. Кроме переписки, союзомъ часто въ Сибирь посыпались гонцы и курьеры. «Правда» сообщаетъ, что задержать письмъ руко водителей союза сибиряковъ — областниковъ чрезвычайной комиссии не удалось.

Н. С.

УМИРАЮЩАЯ СОВѢДЕНИЯ.

Дѣло М. Спиридоновой. Въ концѣ февраля въ Москвѣ верховный трибуналъ разсмотрѣвалъ дѣло М. Спиридоновой, члена Ц. И. К. партии лѣвыхъ

чего, набавляютъ цѣны, зная, что тому дѣлать искуда, и что онъ все, что ни спроси запиши тѣть, такъ какъ здесь — не дома, запасовъ сдѣлать не на то, нечего да и не во что.

Обвинение бѣженцевъ изъ лѣтнійстѣвъ и изъ западныхъ спекулянтовъ тоже не выдерживаетъ притинъ, такъ какъ kaufenъ нечего, а продавать спекулянты, есть исключительно результатъ невозможности получить нечего, а торговля спекулянтомъ дѣлъ, досупъ бѣженцу бѣже проктѣнъ, да и имъ то онъ въ большинствѣ случаевъ занимается по честолюбивости: надо же, ведь, продать свое кое что изъ дома захваченное, чтобы не умреть съ голоду.

И, вмѣсто того, чтобы обвинять, право же лучше подойти къ обвиняемому и торопа просить его о томъ:

«какъ лошель онъ до жизни такой? Попытайтъ, вѣтъ получили бы вы твой рассказъ, что стыдно бы вамъ стало за свою обвиненію.

Кое что поразсказывать о бѣженцахъ и ихъ жизни и хочу я читателямъ, въ наложѣ, что они, пріятъ эти замѣтки, будутъ по участливѣ относиться къ живущимъ, съ чѣмъ и у нихъ бѣжавшимъ, чѣмъ, право же, они застуживаются.

(Продолженіе будетъ).

эзъ зевъ по обвиненію въ контрреволюціонной агітации и клеветѣ на представителей совѣтской власти.

Обвинителемъ выступалъ бывший предсѣдатель московскаго совѣта Смирновъ.

Выступало также много свидѣтелей большевиковъ, между которыми Н. И. Бухаринъ, редакторъ газ. «Правда».

Доставленная въ трибуналъ Спиридонова заявила, что не признаетъ суда одной партии наль другой и немедленно удалилась.

Свидѣтельскимъ показаніемъ было установлено, что М. Спиридонова въ выступающихъ на митингахъ называла партию большевиковъ партіей контрреволюціонеровъ и провокаторовъ, пропитанной насилиемъ, взяточничествомъ и разделениемъ. Совѣтская власть, по словамъ Спиридоновой, есть наиболѣе контрреволюціонная власть въ мире, разродившая царскій режимъ, царскую охрану и опирающуюся на штихи иностранного сброва подей Красной арміи и стоящий во главѣ ее предсѣдатель Троцкий губить Россию. Въ фактѣ заключенія Брестского мира Спиридонова видѣла предательство совѣтской власти русскихъ, крестьянъ и рабочихъ. Земельную политику союзника она называла политики разграбъть порѣкъ, а хѣлбобытъ кратковременно продовольственныхъ отрядами, — хѣлбомъ пропитаннымъ кровью, къ которому не должны привести рабочіе.

Обвинитель и свидѣтели признавали злѣтельность Спиридоновой чрезвычайно временной и опасной для совѣтской власти.

Трибуналъ, хотя и согласился съ земельной, но учть долговременное заключеніе Спиридоновой въ совѣтской тюрьмѣ и ея болѣзнь, состояніе и постановилъ изодирвать ее на одинъ годъ отъ общественной и политической деятельности, заключивъ подъ охрану въ однѣ изъ санаторій.

Въ эскадронъ особыхъ назначенія. Въ Москву по Б. Киселеву перевезли, где помѣшился цицернин комитетъ теперь квартируется 2-й эскадронъ всесовѣтской чрезвычайной комиссии по борьбѣ съ контрреволюціей. Этотъ ломъ поѣтъ большевистскій инспекторъ главнаго архивного управления, установившій, по словамъ «Правды» отъ 25 февраля, слѣдующее:

Остатки цензурированного архива были опечатаны въ отдѣльной комнатѣ. Теперь печать и всѣ сломаны, а комитѣтъ оказалъ обращеніемъ въ отхожее мѣсто.

Относительно дисциплины и нравовъ эскадрона впечатлѣніе удручающее. За одицъ днѣнъ осмотра инспекціи пришло съ слышать о четырехъ кражахъ совершившихъ чиновъ эскадрона только въ этотъ днѣ. Часовые и дневные не стоятъ на посты. Въ позднѣхъ виситъ непечатаный руганъ. По словамъ комитѣта — «блѣкны по мордѣ, но ничего изъ этого не выходить».

Трудовая книжка. Совѣтскому предѣставству проектъ «трудоземелья и правовъ эскадрона» впечатлѣніе удручающее. За одицъ днѣнъ осмотра инспекціи пришло съ слышать о четырехъ кражахъ совершившихъ чиновъ эскадрона только въ этотъ днѣ. Часовые и дневные не стоятъ на посты. Въ позднѣхъ виситъ непечатаный руганъ. По словамъ комитѣта — «блѣкны по мордѣ, но ничего изъ этого не выходить».

Въ конечномъ итогѣ книжка должна опредѣлить положеніе каждого живущаго го въ совѣтской Россїи относительно его трудоспособности. Между прочимъ, этотъ послѣдній проектъ далеко не первый въ реформаторскѣхъ потугахъ большевиковъ, но всѣ прежнѣе были своеобразными браконѣемъ.

Охога на рабочихъ. Въ Петроградѣ постоянно разгуливающихъ рабочихъ, безъ основательной причины въ течение двухъ днѣвъ снимать съ учета и передавать въ военный комиссариатъ для направления на фронтъ. Въ городахъ идутъ славы.

Переводъ стрѣлки. Въ совѣтской Рос-

сии въ цѣляхъ экономіи оставшихъ еще осѣтитѣльныхъ матеріаловъ часовая стрѣлка переведена въ ночь на 19 марта на часъ впередъ.

Башкирская «республика». Въ Москву 16 марта состоялось соглашеніе между совѣтской властью и такъ называемыми «башкирскимъ правительствомъ» объ образованіи въ предѣлахъ Малой Башкирии союзной башкирской Республики. Что представляется изъ себя это башкирское правительство, неизвѣстно. Одно башкирское правительство во главѣ есть Досмакаметовымъ, при вторженіи красноармейцевъ въ Оренбургскій степи, бѣжало на югъ изъ направления къ Гурьеву. Повѣтникомъ вмѣсто этого образовалось новое большевистско-башкирское правительство. Посредниками соглашенія явились члены партіи эзъ-эрзъ и Учредительнаго Собрания, бѣжавшіе изъ Уфы въ Москву.

По заключенному соглашенію, заводы и рудники на башкирскихъ земляхъ передаются въ веденіе московскаго совѣтскаго народнаго комитета, Башкирская совѣтская Республика должна буде завести красную почту, изъ земель которой, а также и революционнаго башкирского комитета дать дѣлъ совѣтской власти.

Соглашеніемъ объявлены амністіи служащимъ въ административныхъ и общественныхъ организаціяхъ за прежнюю деятельность.

Л.—в.

По Россіи

ОМСКЪ, 28 марта, (Рт.). Съ фронта продолжаютъ приходить вѣсти о продвиженіи впередъ нашихъ войскъ. Контакты красныхъ терпятъ неудачу. На Сарапулскомъ направлении нашими частями окружены войска красныхъ. Карпово — русские отряды, сформированные въ Сибири, согласно ихъ желанію вошли въ составъ Российской арміи.

ОМСКЪ, 29 марта (Рт.). Совѣтское Радо сообщаѣтъ о неудачахъ красныхъ на всѣхъ фронтахъ. Красные отступаютъ въ районахъ Псковскому, Марийскому, Митавскому, Донецкому, Степановскому и Пермскому. Въ Мензелинскомъ районѣ красные оставили съ Пильнинъ Боръ и уѣхали въ Бѣлый. Изъ Ташкента сообщаютъ въ Москву о бѣгѣ оставленій красными Кушаки.

КЕРОСИНЪ ИЗЪ УФЫ.

ОМСКЪ, 28 марта (Рт.). Министръ снабженія предпринимаетъ шаги къ доставкѣ изъ Уфы нефти и керосина для удовлетворенія нуждъ арміи и населения.

НОВО — НИКОЛАЕВСКЪ, 28 марта (Рт.). Мѣстный биржевой комитетъ от правилъ на фронтъ для Николаевскаго городского первого стрѣлковаго полка вагонъ съ ящиками, вагонъ мицелии и солидами.

Заботы о воинахъ.

ОМСКЪ, 20 марта (Рт.). Министерст во землемѣрія внесло въ Совѣтъ Министровъ законопроектъ о земельномъ хозяйственномъ устройствѣ воиновъ. Согласно законопроекту, нѣкоторымъ категориямъ строевымъ чинамъ русской арміи предоставляются льготы и преимущества въ дѣлѣ получения земельныхъ надѣй и строительныхъ материаловъ по означенію сельскохозяйственнымъ инвентаремъ.

ВОСТАНОВЛЕНИЕ ДѢЯТЕЛЬНОСТИ ЧАСТНЫХЪ БАНКОВЪ ВЪ ПЕРМІ.

Пермскому Купеческому Банку обратились въ Министерство Финансовъ съ ходатайствомъ о возстановленіи кредитного учрежденія г. Красноярска единогласно была принята резолюція о созданіи института присяжныхъ бухгалтеровъ; для проведения же этой резолюціи въ жизнь было избрано биржевое общество г. Красноярска, которое указанную резолюцію при своемъ собрании представило 23-го декабря г. министру торговли и промышленности и одновременно съ этимъ обратилось во всѣ города Сибири и Урала съ просьбой создать сберѣнія бухгалтеровъ для обсужденія бурируемаго вопроса, въ случаѣ признания необходимости соданія института, поддержать ходатай-

Въ настоящее время уже вышли печати слѣдующія книги:

1. «Нечно» — Стаковица.
 2. «Рабочая Слободка» — Карпова.
 3. «Антонъ Геремыка» — Григоре-чка.
 4. «Трудовой хѣль» — Островскаго.
- Намѣчены къ изданію и часть уже печатаются избранные произведения слѣдующихъ авторовъ: Л. Толстого, Гоголя, Островскаго, Чехова, Салтыкова-Щедрина, Глѣбова Успенскаго, Засодимскаго, Гаршина, Вересаева, Гусева-Орбурскаго, Шелевса, Подячева и мн.

СТРЕМЛЕНИЕ РАБОЧИХЪ КЪ ЗЕМЕЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ.

За послѣднее время къ Министру Финансовъ поступаютъ многиесліяния изъ землевладѣльцевъ сельскаго населенія горнодѣлочныхъ земельныхъ рабочихъ Урала и Пріуралья о продажѣ имъ земельныхъ участковъ съѣлью обработки ихъ въ сельскохозяйственномъ отношеніи.

УПОРЯДОЧЕНИЕ ТРАНСПОРТА

Управляющій Министерствомъ Путей Сообщенія инженеръ Степаненко заявилъ въ бѣльѣ съ сотрудникомъ «Правительственного Вѣстника» слѣдующее: Отъ союзниковъ въ дѣлѣ упорядоченія транспорта мы дѣляемъ, главнымъ образомъ, материальной помощи и снабженіи необходимыми материалами, отсутствіе которыхъ горючитъ улучшеніе желѣзодорожнаго дѣла, особенно когда окончательно расходуются наши ресурсы. Съ каждымъ днемъ все болѣе сказываются мѣропріятія, направленные къ поднятію производительности труда въ областяхъ ремонта подвижного состава. Количество по выпускаемыхъ изъ починки паровозовъ и вагоновъ регулярно увеличивается.

ВЕСЕРОССИСКОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО.

По представленію Управляющаго Дѣлами Вѣрховнаго Правителя и Совета Министровъ постановлено образовать подготовительную комиссию по разработкѣ вопросовъ о Весероссийскомъ Представительствѣ Собраний. Съ此刻ъ, когда предѣстѣніемъ Собраний учредительнаго характера, къ вѣдѣнію котораго относится: 1) разсмотрѣніе узаконеній, опредѣляющихъ кругъ вѣдомствъ, предѣлы власти и составъ представительныхъ учрежденій Весероссийскаго и областнаго характера; 2) разработкѣ материаловъ и выработкѣ общихъ началь организаций Весероссийскаго представительства Собраний учредительнаго характера и съ此刻ъ, когда предѣстѣніемъ Собрания 1917 года, для выработкѣ основныхъ началь органовъ, для выборовъ въ будущемъ въ Весероссийское представительное собрание учредительного характера.

СВЯТОТАСТВО.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ. Въ «Отечественныхъ Вѣдомостяхъ» напечатаны сѣдѣнія изъ большевистскихъ источниковъ: Члены изъ отряда представителей папы Бенедикта XV по поводу гоненій на Православное духовенство заявили подтверждениемъ освѣрненія большевиками мѣсцѣ Митрофана Воронежскаго и Тихона Задонскаго, добавивъ, что это свойство присуще совѣтской власти и соответствуетъ ея тактике борьбы съ духовенствомъ.

ИНСТИТУТЪ ПРИСЯЖНЫХЪ БУХГАЛТЕРОВЪ.

На состоявшемся 23 ноября 1918 года собраниемъ бухгалтеровъ государственныхъ, общественныхъ, кредитныхъ, торгово-промышленныхъ учрежденій г. Красноярска единогласно была принята резолюція о созданіи института присяжныхъ бухгалтеровъ; для проведения же этой резолюціи въ жизнь было избрано биржевое общество г. Красноярска, которое указанную резолюцію при своемъ собрании представило 23-го декабря г. министру торговли и промышленности и одновременно съ этимъ обратилось во всѣ города Сибири и Урала съ просьбой создать сберѣнія бухгалтеровъ для обсужденія бурируемаго вопроса, въ случаѣ признания необходимости соданія института, поддержать ходатай-

